
Gendarmerie nationale

ÉPREUVES DE SÉLECTION

« CORPS DE SOUTIEN TECHNIQUE ET ADMINISTRATIF
DE LA GENDARMERIE NATIONALE »

« ZONE PACIFIQUE – FÉVRIER 2024 »

SUJET PRINCIPAL

SPÉCIALITÉ « RESTAURATION HÔTELLERIE LOISIRS »

1ÈRE PHASE

« Mise en situation professionnelle »

  Épreuve visant à évaluer les connaissances techniques et professionnelles
du candidat dans le domaine de la restauration hôtellerie loisirs.

Durée : 2 heures – Coefficient 2

Le dossier documentaire comporte une annexe numérotée de 1 à 2 pages.

IMPORTANT

Toutes les réponses doivent être portées par le candidat sur la feuille de
composition.

Les mentions figurant directement sur le sujet ne seront pas prises en compte.
Aucun signe distinctif (ou signature) ne doit apparaître sur la copie

sous peine d'exclusion de la sélection.



Question n° 1 (3 points)

Selon  vos  connaissances,  que  signifie  TVA,  quelle  en  est  sa  définition  et  les
différents taux qui lui sont associés ?

Question n° 2 (4 points) – ANNEXE 1

Vous êtes le gérant du cercle mixte de Paris et vous avez émis une facture à un
client.

A - Quels comptes allez-vous utiliser pour saisir en comptabilité la facture de vente,
sachant que le client n’a pas payé la facture ? (compte(s)  à choisir  dans la liste
proposée en annexe).

B - Quels comptes allez-vous utiliser en comptabilité pour encaisser le paiement de
la  facture  de  vente,  le  paiement  ayant  été  réalisé  par  virement  bancaire ?
(compte(s) à choisir dans la liste proposée en annexe).

C  -  Quel  aurait  été  le  taux  de  TVA  pour  les  repas  traiteur  s’ils  avaient  été
emportés ?

Question n° 3 (5 points)

En terme de facturation on peut distinguer deux types de réduction : financière et
commerciale.

Donnez  un  exemple  de  réduction  financière  et  trois  exemples  de  réductions
commerciales.

Donnez  la  définition  de  chacune des  réductions  commerciales  que  vous  aurez
mentionnées.

Question n° 4 (3 points) 

Donnez les définitions des termes culinaires suivants : 

- Désosser
- Julienne
- Clarifier un œuf
- Confire une viande
- Singer
- Rôtir



Question n° 5 (4 points)

Citez 4 types de services utilisés en restauration et expliquez-en les principales
caractéristiques.

Question n° 6 (3 points)

Sur  votre  feuille  de  composition,  faites  correspondre  le  numéro  de  chaque
« fromage » avec le « lait » utilisé (vache, brebis ou chèvre).

Exemple : 1. Brie de Meaux = vache

1 - Brie de Meaux
2 - Charolais
3 - Reblochon
4 - Brocciu
5 - Crottin de Chavignole
6 - Maroilles
7 - Roquefort

Question n° 7 (2 points)

Que signifient les termes DLC et DDM ?

Question n° 8 (1 point)

À quelle température doit-on décongeler la viande ?

1 - entre -5 et 5° C

2 - entre 0 et 3° C

3 - entre 3 et 8° C

Question n° 9 (3 points)

Dans  les  métiers  de  l’alimentation,  les  produits  alimentaires  sont  classés  en  6
gammes. 

À quoi correspondent-elles ?

Question n° 10 (2 points)

Citez 4 allergènes.





Facture n° 13695

Cercle mixte de gendarmerie de Paris

22 Rue de la liberté

75000 PARIS

France

Téléphone : +33 4 92 99 99 99

Destinataire

Date Acheteur SA

Référence du devis Michel Acheteur

Numéro de client 456 31, rue de la Forêt

13100 Aix-en-Provence

Modalité de paiement A réception France

Emis par

Contact client

Informations additionnelles

Description Quantité Unité Prix unitaire HT % TVA Total TVA Total TTC

Repas traiteur sur place 200 unités 10,00 € 10% 200,00 € 2 200,00 €

Vin rouge 50 pcs 15,00 € 20% 150,00 € 900,00 €

Total HT       2 750,00 €

Total TVA      350,00 €

Total TTC      3 100,00 €

Siège social Coordonnées Détails bancaires

22 Rue de la liberté Cercle mixte de gendarmerie de Paris Banque BANQUE DES ILES

75000 PARIS Téléphone : +33 4 92 99 99 99 Code banque 10000000

France N° de compte 12345678

N° Siren ou Siret : 75215823600014 IBAN FR2341124098234

N° TVA intra. : FR21665122623 SWIFT/BIC FRHHCXX1001

Livraison le 09/11/2023

10/11/2023

123

Gérant

Michel Acheteur

ANNEXE 1
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Liste de comptes

148. Autres provisions réglementées

281. Amortissements des immobilisations corporelles 

355. Stocks de produits finis

401. Fournisseurs

411. Clients

4456. Taxes sur le chiffre d'affaires déductibles

4457. Taxes sur le chiffre d'affaires collectées par l'entreprise

512. Banques

607. Achats de marchandises

701. Ventes de produits finis

704. Travaux

707. Ventes de marchandises
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